### "Российская газета": Коррупция со связями

Следственный комитет при прокуратуре РФ рассказал «РГ» о судьбе самых громких уголовных дел

Вчера стало известно, что вины тюремных врачей в нашумевшей смерти Магнитского следователи так и не нашли. Но в СКП приняли решение все-таки продлить следствие по этому делу.

Официальный представитель комитета ответил на вопросы корреспондента «РГ» о том, как идут расследования по этому и по другим резонансным делам, которые в последнее время вызвали наибольшее внимание общества.

Одно из первых - о смерти за решеткой Сергея Магнитского. Напомним, это дело возбудили по факту смерти заключенного 16 ноября 2009 года в спецбольнице «Матросской тишины». Уголовных статей, по которым возбудили дело, было две - «неоказание помощи больному» и «неисполнение или ненадлежащее исполнение должностным лицом своих обязанностей вследствие недобросовестного или небрежного отношения к службе».

- Основная задача следствия - установить точную причину смерти. И ответить на вопросы - оказывалась ли Магнитскому медицинская помощь надлежащим образом, - рассказал официальный представитель СКП Владимир Маркин.

Для этого было проведено несколько судебно-медицинских экспертиз и исследований. По словам Маркина, учитывая большой общественный резонанс, к их проведению привлечены ведущие эксперты и специалисты медицины мирового уровня с безупречной репутацией, в том числе из Российского кардиологического научно-производственного комплекса, возглавляемого академиком РАН и РАМН Евгением Чазовым. Результаты экспертиз анализируются вместе с другими материалами уголовного дела. К настоящему времени причинно-следственной связи между действиями врачей СИЗО и наступившими последствиями судебно-медицинские эксперты не установили.

Несмотря на это, руководством СКП принято решение продлить срок следствия. Это связано с



### Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации

тем, что следователям продолжают поступать дополнительные запросы и информация, имеющие значение для дела и требующие проверки. А еще следствие намерено установить, были ли основания у следователей МВД направить Магнитского в медицинское учреждение гражданского типа для проведения более детального исследования состояния его здоровья.

Проверяется кроме этого и законность возбуждения уголовного дела, обоснованность ареста Магнитского и продления ему сроков содержания под стражей.

Владимир Маркин заявил, что следствие благодарит правозащитников, общественных деятелей, представителей международных организаций и СМИ. СКП обращается ко всем, кто обладает информацией по делу о смерти Магнитского, с просьбой передать следствию информацию, которая может заинтересовать следователей.

Корреспондент «РГ» поинтересовался, как продвигается уголовное дело в отношении Сергея Сторчака.

По словам Маркина, следственные действия по делу уже завершены. Теперь стороны должны ознакомиться с делом.

- Но начиная с 25 августа Сторчак не знакомится с делом, ссылаясь на здоровье. Следствие обратилось в поликлинику, где Сторчаку был выдан листок нетрудоспособности, и получило ответ о том, что противопоказаний к ознакомлению с материалами уголовного дела у обвиняемого нет.

По мнению следствия, возможно, затягивание сроков связано с тем, что в Арбитражном суде Москвы отложено рассмотрение арбитражного дела по иску ЗАО «Содэксим» к минфину. Вероятно, сторона обвиняемых пытается перевести уголовное деяние конкретных должностных лиц в банальный финансово-имущественный спор.

Позиция следствия предельно ясна: Сторчаку, как и другим, предъявлено обвинение в покушении на мошенничество. Вина чиновника доказана, заявляют в СКП, но только суд может это подтвердить или опровергнуть, говорит Маркин.

В производстве СКП находится еще громкое уголовное дело по факту хищения 495 миллионов рублей бывшим собственником ОАО «Банк ВЕФК» Александром Гительсоном. Следственные действия были завершены еще 14 мая этого года. До сих пор Гительсон и его защитник уклоняются от ознакомления с материалами дела, ссылаясь на плохое состояние здоровья. Это вынудило следователя провести судебно-медицинскую экспертизу, по результатам которой состояние здоровья Гительсона оценено как удовлетворительное.



### Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации

На днях еще один фигурант по делу о должностном преступлении высокопоставленный чиновник Московского правительства Александр Рябинин заявил о заказном характере своего уголовного дела. СКП действительно расследует уголовное дело в отношении председателя контрольного комитета столицы Рябинина. Дело возбудили 22 марта 2010 года, а 25 марта постановление о возбуждении было отменено прокурором Москвы. Это, по заявлению следователей, позволило Рябинину покинуть страну. Решение прокурора Москвы было обжаловано, и дело о получении взятки в крупном размере было возбуждено.

Генеральная прокуратура согласилась с позицией следствия. Но чиновник уже был недоступен для следствия. Владимир Маркин сказал корреспонденту «РГ», что речь идет о конкретном должностном преступлении и никакой политической подоплеки, как это пытаются представить подозреваемый и некоторые другие высокопоставленные чиновники, у дела нет.

В СКП недоумевают - на словах все против коррупции, но как только дело доходит до конкретных лиц, подозреваемых в этой самой коррупции, оказывается, что они-то как раз ни при чем, это заказ их политических или экономических противников.

17 Сентября 2010

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/508022